



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

11月23日上证综指走势图

र्क ज

深证成指

收 盘

11175.47

成交量

196.37亿股

E



星期五 24 皮历丁酉年十月初七

第12548号 (总13121号) 今日16版

ECONOMIC 1

11月23日波动最大行业走势图

收盘 涨跌幅 成交量 7233.30 -4.87% 11.47亿股 家用电器行

家用电器行业(申万)

今年中央财政497亿元用于治污
环境保护部数据显示,2017年中央财政大气、水、土壤污染
防治等专项资金规模497亿元,截至目前已经下达390亿元
其中,大气污染防治方面安排专项资金160亿元,水污染防治方面安排专项资金85亿元,土壤污染防治方面安排专项资金65亿元

江西.

学习贯彻 党的十九大精神 最近一段时间,刚满"周岁"的国家 级新区赣江新区因为"绿色金融改革创 新试验区"的全字招牌成为了全融家们

上证综指

收 盘

3351.92

成交量

215.27亿股

最近一段时间,刚满"周岁"的国家级新区赣江新区因为"绿色金融改革创新试验区"的金字招牌,成为了金融家们眼中的"香饽饽"。100亿元的绿色产业引导基金项目,100亿元的赣江新区区块链产业投资基金,200亿元的各类绿色融资项目相继签约落户,为赣江新区乃至江西的绿色发展增添了动力。

党的十九大报告指出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持节约资源和保护环境的基本国策,形成绿色发展方式和生活方式。赣江新区坚持以生态"掘金",是江西加快国家战略落地,将生态优势转化为发展优势的生动实践。

赖水峰 从上世纪80年代实施"山江湖工程",到进入新世纪以来实施鄱阳湖生态经济区建设等一系列发展战略,再到去年启动国家生态文明先行示范区建设,绿色生态已融入了江西经济发展的"血液"之中。习近平总书记对江西的绿色发展寄予厚望,要求江西把绿色发展、生态发展作为主要任务,做好治山理水、显山露水的文章,走出一条经济发展和生态文明水平提高相辅相成、相得益彰的路子,打造美丽中国"江西样板"。

今年6月23日,人民银行等7部门印发《江西省赣江新区建设绿色金融改革创新试验区总体方案》,江西绿色金融发展迎来了新的契机。江西省委书记鹿心社表示,江西探索建立区域性绿色金融服务体系,是贯彻落实五大发展理念的具体实践。要充分发挥金融在生态文明建设中的引领推动和支撑保障作用,完善绿色金融制度体系,创新绿色金融发展模式,加速绿色金融产品创新,使绿色金融成为促进江西经济绿色转型、助推生态文明发展的新支点和新引擎。

党的十八大以来,江西在如何充分发挥金融对经济社会可持续发展和生态文明建设的促进作用上持续探索、不断深入。在加大绿色信贷投放方面,江西积极引导金融机构加大对绿色、低碳、循环经济的资金支持,将金融资源配置向绿色产业倾斜,大力发展绿色智慧农业、大健康产业、生态旅游等生态利用型产业;推动钢铁、有色、建材等传统产业清洁生产和循环化改造;大力发展航空、中医药、智能制造、新能源、节能环保等新兴产业。如在全国首创"银行贷款+风险补偿金"的"财政惠农信贷通"模式,累计撬动银行300多亿元贷款,扶持新型农业主体和现代农业发展,全力打造全国绿色有机农产品示范省。2016年,全省万元GDP能耗同比下降4%左右,工业固体废弃物综合利用率、主要再生资源回收利用率分别为57%和65%。

1.56亿人受益新一轮农网改造

本报记者 王轶辰

"我家通上三相动力电后,给羊加工饲料再也不发愁了。"甘肃省镇原县庙渠乡店王村村民常荣发欣喜地说:"我以前在外地打工,辛辛苦苦一年下来也挣不了多少钱。现在在家门口干活,每月至少能挣3000元,家里还能照顾上。"

镇原县是国家确定的扶贫开发工作重点县。随着村村通动力电工程的深入推进,农村经济发展有了足够的动力,农村的面貌也一年一个样。常荣发在村里办起了养殖场,粉碎机、抽水机等设备全部上了阵。

为贯彻党中央、国务院关于"十三五"期间实施新一轮农网改造升级工作部署,国家电网公司于2016年4月开工第一批新农网改造项目。新一轮农网改造升级大大改善了农村用电环境,为提高人民群众生活水平、助力全面建成小康社会作出了新贡献。

"好!好!太好了!"在西藏拉萨市达孜县帮堆乡,林阿村九组组长次仁站在新建成的配电箱下,激动地用不太流利的汉语说。今年7月,林阿村的农网改造升级工程正式完工,村民们自此告别了缺电之苦。

提起以前的电力情况,次仁摆了摆手,连说了两遍"电不足,经常断电"。农网改造前的林阿村,一个月至少发生两三次各种原因的停电事故。次仁家里有6口人,主要靠他开车跑运输维持生计。改造前的林阿村电杆较低,电线低垂,次仁每次开大车进村都有些担惊受怕。如今,12米高的电杆、崭新的输电线,宣告着这个藏族村庄电力新生活的开始。



地农村顺利迎峰度冬。 胡少波摄有序开展春节重过载项目施工,确保司工作人员在十千伏后店村台区紧干一月二十一日,山东龙口市供电

习近平同吉布提总统盖莱举行会谈

两国元首一致同意建立中吉战略伙伴关系,全面深化两国各领域合作

新华社北京11月23日电 (记者白洁) 国家 主席习近平23日在人民大会堂同来华进行国事访问 的吉布提总统盖莱举行会谈。两国元首一致同意, 建立中吉战略伙伴关系,全面深化两国各领域合作。

习近平指出,盖莱总统是中共十九大后首位访华的非洲国家元首,充分体现了两国关系的亲密友好。中方高度重视中吉关系。两国建交38年来,始终平等相待,相互尊重,相互支持。中方愿同吉方一道,加紧落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果,共同推进"一带一路"建设,全面深化两国各领域合作,更好造福两国人民。

习近平强调,近年来,中吉两国政治互信不断增强,各领域合作成果丰硕,充分体现出我们两国关系的战略性和高水平。双方要继续保持高层交往势头,扩大两国政府、立法机构、政党、地方等各领域交往合作,在治国理政和发展经验方面加强交流互鉴,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。我们欢迎吉布提参与"一带一路"建设,愿同吉方一道稳步推进两国务实合作,使铁路、港口、供水、液化天然气管道等基础设施项目和自由贸易区建设、农业合作等

取得良好经济社会效益。中方愿继续帮助吉方改善当地医疗条件,扩大人力资源开发合作,深化双方青年、妇女、智库、媒体等领域交流合作,夯实两国友好的民意基础和社会基础。中方支持吉方在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同吉方就2030年可持续发展议程、非洲和平与安全等重大国际和地区问题加强沟通和协调,一道维护两国和发展中国家共同利益,为维护非洲之角和平稳定发挥建设性作用。

盖莱表示,很高兴成为中共十九大后第一位访华的非洲国家元首,祝贺中共十九大胜利召开,祝贺习近平再次当选中共中央总书记,高度评价习近平新时代中国特色社会主义思想写入中共党章。盖莱表示,吉布提是中国的好朋友,视中国为优先和不可或缺的伙伴,对两国关系几十年来不断巩固和发展感到满意,感谢中国多年来对吉布提的帮助和支持。吉布提地理位置独特,愿积极参与共建"一带一路",加强同中国在基础设施、民生等领域合作。吉方赞赏中方积极参与联合国维和行动及打击海盗国际合作,感谢中国为世界和平与繁荣发挥的关键作用。赞赏中国长期以来、甚至在自身还很贫穷落后

的时候就为非洲安全与发展作出贡献。吉方坚持一个中国政策,致力于发展同中国战略伙伴关系,高兴地看到中国恢复了在世界事务中应有的地位,愿密切同中方在多边事务中合作。

习近平指出,中共十九大为中国长远发展制定了大政方针和行动纲领。我们对自己选择的发展道路充满信心,对实现中华民族伟大复兴充满信心。中国将始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略,致力于同各国共同构建新型国际关系和人类命运共同体。无论发展到哪一步,无论国际风云如何变幻,中国始终坚定同包括非洲在内的广大发展中国家站在一起,坚持正确义利观,永远做发展中国家的真诚朋友和可靠伙伴。

会谈后,两国元首共同见证了经济技术合作、农业等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为盖莱举行欢迎仪式。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪,全国人大常委会副委员长严隽琪,全国政协副主席罗富和等参加。

开门引水,融通城市资金

本报调研组

学习贯彻党的十九大精神 城市对话·蓉汉郑镐开与放④

成都市温江区是我国西部主要花卉苗木集散 地。过去,由于农户贷款难、花卉贸易融资不畅等原 因,当地百姓的花木生意很难做大。

"'家财万贯,花木和牲口不算',这是一般银行评估抵押资产的标准。我种植了10多年花木,贷款一直不易。2016年,我用5亩承包地土地经营权加上地上附着物盆景获得了经营权抵押贷款50万元,扩大了种植规模。如今我家年收入超过20万元。"成都市温江区万春镇幸福村村民陈强说。

"在不改变土地农业用途、不附带各种政策补贴的前提下,这类新型贷款激发了商业银行开发农村金融市场的积极性,为农村引入金融活水。"中国人民银行温江支行货币信贷管理科科长易光荣说。

要建立更加有效的区域协调发展新机制,金融资本的支持必不可少。4个中西部省会城市用金融发展实践,推动中西部地区供给侧结构性改革,用丰富的金融工具构筑内陆开放平台,开门引水,用源源不断的金融"活水"拓展国家开放总体格局。

拓展"双开"格局

缺乏现代金融基础?那就建设区域金融中心; 仅有少数信贷资源,那就发展综合金融业务

从世界最早的纸币成都"交子"到秦朝半两钱, 再到汉口老金库,中西部城市的金融业有着辉煌的 过去,然而现代金融史上,留给成都、西安、武汉和郑 州的笔墨并不多。



位于成都高新区的"中国—欧洲中心"是"一带一路"对外开放的新旗舰,中国西部对外交往、对欧全面合作的新平台。 高武辉摄

为城市开发开放谋新格局,必须打造适应实体 经济发展的金融链。平地起风雷,建设区域金融中 心的方向在哪?

尽管4个城市的侧重点有异,但在多引金融"活水"和用好"活水"方面共识颇多。所谓"引活水",是要规划和培育金融业发展,优化金融市场供给,丰富社会融资渠道;用好"活水",即做强金融功能,通过资本市场、银行信贷、城市发展基金等多种形式服务

城市开发开放。

9月12日,在西安市碑林环大学创新产业带创意设计园区,西安诺威立行机器人科技公司合伙人、西北工业大学博士贺琛正在紧张地测试刚研制出的智能医用康复机器人。"这一领域前期研发'烧钱'很快,若没有产业带管委会协调引入的政府创业投资引导基金和创业孵化平台的支持,想要研发成果几无可能。"贺琛言语中透着感激。(下转第四版)

新疆昌吉以生态建设拓展新兴产业发展空间——

剪掉落后产能"赘枝"嫁接新兴产业"新芽"

初冬时节,在新疆昌吉市三屯河生态林绿化工程建设现场,干部职工挥锹培土,栽种新绿。昔日的荒滩上,已种下紫叶稠李、苹果、海棠、山楂等15个树种,沿河道两侧延伸。

"三屯河是昌吉市的母亲河,沿岸曾密布采砂场,生态一度遭到破坏。"昌吉市林业局工程师李跃忠介绍,从去年起,昌吉市对河道内外所有的企业集中关停,并实施总长度30公里的生态林绿化工程,分三期5年时间完成。

第二期5年时间元成。 "我们将坚决贯彻落实党的十九大精神,坚持人与自然和谐共生,像对待生命一样对待生态环境,提升生态系统质量和稳定性。"昌吉回族自治州党委常委、昌吉市委书记孟凡刚表示,昌吉将坚定不移贯彻新发展理念,要把城市放到大自然中,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活

方式,建设人与自然和谐共生的现代化。 "关停污染企业,实施生态林绿化工程,不仅美

化了环境,也为新兴产业拓展了发展空间。"孟凡刚告诉记者:"今年我们在三屯河生态林绿化工程基础上,启动了生态康养示范城建设,在剪掉低端落后产

本报记者 乔文汇 通讯员 施永宏

能'赘枝'的同时,嫁接了新兴产业'新芽'。" 目前,占地22平方公里、总投资200亿元的以养生、养老、医疗等诸多业态于一体的康养示范城已全面开建。该项目依托三屯河畔腾出的建设用地,以及日益改善的生态环境,将建医养综合区、健康研发区、生态度假区、游养健康小镇四大功能区,实现从沿河建企到临水而居的转变。

由于长期过度开采,昌吉市硫磺沟一带的南部矿区煤炭采掘"后遗症"严重。为治理这一顽疾,当地实施了矿山地质灾害恢复计划,进行煤场清理、天坑回填、拆除违法建筑和危旧房屋,今年关停14家污染超标的煤矿,拆除2家"小散乱污"企业。同时启动《硫磺沟镇美丽乡村建设规划》,推动镇域经济由采矿业向旅游业转型,吸引了一批绿色环保产业项目入驻。

"公司计划投资1.2亿元,高标准打造西部农业观光精品,让500亩观光区花果常有、四季常绿。"新疆硫云花海农业观光园区负责人张夫成介绍,昌吉市南部矿区改造为企业发展带来了契机,目前园区紫薇花海、玫瑰花海、月季花海、牡丹花海等观光区已初具规模,将努力培育市区"后花园"经济。

"南护天山、中管平原、北治荒漠",是昌吉市实施生态工程的规划。未来三年,昌吉市计划在防沙治沙过程中,在北部荒原建设一座荒漠公园,包括沙漠体验园、沙漠生存极限挑战园、沙漠露营地、沙漠采摘园等,为正在崛起中的昌吉旅游产业添砖加瓦。

从沿河建企到临水而居、让沙漠荒原变主题公园,折射出昌吉市生态建设的思路:建设美丽昌吉、实现绿色崛起,大力推进生态建设的同时,谋划拓展新兴产业发展空间。统计显示,前三季度昌吉市第三产业加快发展,同比增长12.4%,绿色产业新动能正在逐步释放。